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Referat af Ordinær Generalforsamling
Blixen Klub Rudersdal - Onsdag

20.03.2024

Fremmødte medlemmer: 43 pers.

Deltagere fra bestyrelsen: Susanna Heegaard, Melanie Lange, lnger Marie Bernhoft, Susanne Parurn,

Merete Lorenz Hansen

Sted; Havarthigaarden

Formand Susanna Heegaard bød velkommen.

1. Valg af dirigent, referent og stemmetæller
Lisbet Riis blev valgt som dirigent og kunne konstatere, at generalforsamlingen var rettidigt og

fyldestgprende varslet og derfor godkendt til afholdelse.
Merete Lorenz Hansen blev valgt til referent og lngrid Lohmann til stemmetæller.

2. Formandens beretning
Susanna Heegaard afholdt en fyldestggrende beretning for 2023 - se nedenfor.
Formanden takkede de to Forplejningsgrupper for deres store indsats og f{eksibilitet og medlemmerne for
deres positive deltagelse.

Der var et par spørgsmål fra medlemmernel
r Hvorledes håndteres udskiftning i forplejningsgrupperne?

Formanden fortaite, at andre medlemmer havde tilbudt deres assistance og giorde samtidig
opmærksom på, at alle er velkomne til at byde ind, hvis de ønsker at være med i forplejningen, når der
bliver en ledig plads.

r Hvad kommer der til at ske med medlemmer, der er medlem af flere Blixen klubber?
Formanden svarede, at de vil blive opfordret til at vælge, hvilken af klubberne de ønsker at fortsaette i.

3. Godkendelse af årsregnskab for 2023

Kasserer lnger Marie Bernhoft gennemgik detaljeret det reviderede årsregnskab for 2023, som efter planen

viser et underskud på 1O.822 kr., idet vi på sidste års generalforsamling enedes om, at vores egenkapital
skulle reduceres. Pengene er primaert gået til tilskud til udflugter, så rnedlemmernes egenbetaling har
kunnet holdes nede. Klubbens egenkapital er ultimo 2C23 på lidt over 12.000 kr.
Der var ros til bestyrelsen for årets økonomiske prioriteringer.

Regnskabet blev godkendt.

4" Godkendelse af budgettor 7A24, herunder fastsættelse af kontingent
Kasserer lnger Marie Bernhoft præsenterede budgettet tar 2A24, som lægger op til en kontingentforhøjelse
på 100 kr., hvormed kontingentet for perioden 1/4-24-31,13-25 haeves til 225 kr. Dette skyides, at prisen
på udflugter og frokoster er steget væsentligt, samt at flere foredragsholdere Ønsker honorar.

På basis af en ansøgning har Rudersdal Kommune ydet tilskud til klubbens drift på 15.000 kr.
Der er budgetteret med afholdelse af 20 møder, 6 udflugter og 2 frokoster. Budgettet viser et underskud på

5.000 kr., som Bestyrelsen havde budgetteret med, at Velux Fonden ville have ydet klubben itilskud - men



desværre har vi netop modtaget afslag på denne fondsans6gning. Bestyrelsen vil naturligvis justere

omkostningerne, så et underskud undgås.

Kassereren gjorde opmaerksom på, at der fra det nye kontingent år er budgetteret med muligheden for vec

tilmeldinger at kunne betale med MobilePay, hvilket er et ønske fra flere medlemmer. Kassereren

pointerede, at rnan stadig skal indtaste sit navn og sin adresse ved tilmelding, men i stedetfor kortnummer

kan nøjes med at indtaste sit telefonnr. Hver transaktion med MobilePay i NemTilmeld koster klubben 1 kr.

og er væsentligt dyrere end betaling med dankort, hvorfor Bestyrelsen anbefaler og opfordrer medlem-

merne til at betale med dankort (som også er billigere end MasterCard).

Der blev spurgt, om det kunne være en ide og en forenkling, at kaffepenge til foredragene blev inkluderet i

kontingentet? Hertil svarede formanden, at det rkke er rimeligt, at alle skal betale for noget, som de reelt

ikke får. Kassereren supplerede med, at det er lettere bare at tilmeide sig og så evt. udeblive, når deltagelse

er "gratis" - hvilket vil gøre det vanskeligt for forplejningen at købe optimalt ind.

Der var diverse meningsudvekslinger om det reelle behov for MobilePay, og om de budgetterede 1-500 kr.

ikke kunne anvendes bedre. Generalforsamlingen besluttede at prøve det af for at imødekomme de

medlemmer, som efterspørger denne betalingsmulighed. Men der blev igen opfordret tii, at medlemmerne

L:etaler med dankortl

Det forelagte budget for perioden U 4-24 * 31./3-ZS med et kontingent på 225 kr. blev godkendt.

5" Valg til bestyrelsen
Melanie Lange og Merete Lorenz Hansen var villige til genvalg - og blev valgt.

@vrige bestyrelsesmedlemmer Susanna Heegaard, lnger Marie Bernhoft og Susanne Parum var ikke på valg.

6. Valg af suppleanter til bsstyrelsen
lngrid Lohmann var villig til genvalg som l-. suppleant - og blev valgt.

lngen pnskede at opstille som 2. suppleant.

7. Valg af revisor og revisorsuppleant
Revisor Birgitte Jensen-Dahm var viliig til genvalg - og blev valgt.

Revisorsuppleant Barbro Persson var villig til genvalg * og 'blev valgt.

8. Behandling af bestyrelsens og medlemmernes forslag
Bestyrelsens forslag til Vedtægter for Blixen Klub Rudersdal * Onsdag blev gennemgået af webmaster

Susanne Parum. De væsentligste ændringer går på kravene til medlemskab: at man ved tilmelding skal bo i

Rudersdal Kommune, have digital adgang, en mailadresse og ikke må veere medlem af flere Blixen kiubber

samtidigt.
Der biev fra et medlem stillet forslag om at indføre en tidsfrist for hvor længe, man må være medlem, hvis

man fraflytter komrnunen. Set i lyset af, at det er Blixen klubbernes formål at udgøre et socialt netværk for
kvinder 60+ og eftersom der ikke er klubber i alle kommuner, ønsker bestyrelsen ikke at bryde sociale

relationer ved at indføre en sådan tidsfrist. Ydermere er problemet meget lille.

Der blev spurgt om, hvor mange arrangementer man minimum skal deltage i pr. år for at beholde sit

medlemskab, når der stadig er så mange på venteliste? Formanden svarede, at denne problemstilling vil

blive taget op på det førstkommende bestyrelsesmøde.

De forslåede vedtægtsændringer biev vedtaget med stort flertal - større end det vedtægtsbestemte 213

stemrneflertai,



g. Eventuelt
6 Formanden orienterede om, at hun to dage før Generalforsamlingen - og aitså for sent iht. til Klubbens

vedtægter § 6 til at blive behandlet - havde modtaget forslag fra et medlem orn at hæve

kontingentindbetalingen til 500 kr. og fjerne betaling for forplejning til foredragene.

Et tilsvarende forslag blev tilfældigvis rejst af et andet medlem under mødet - se pkt. 4.

r Der blev spurgt om, hvordan man kan komme med forslag til foredragsholdere?

Formanden svarede, at alle er velkomne til at sende forslag til klubbens mailadresse:

:-: .!:.:::,:.,-.:.':..r,.i... .i:,,=. . . - fi1e o pointerede også, at det ikke e r alt, der kan lad e sig gøre.

r Er det korrekt, at man ikke får sine penge retur, hvis man bliver forhindret i at deltage i en julefrokost?

ia, hvis tilmeldingsfrlsten er overskredet og hvis pladsen ikke kan overtages af en anden fra en evt.

venteliste, refunderes deltagergebyret ikke, da der på det tidspunkt er afgivet en bindende aftale meci

en restaurant. {Se under "lnfo" på vores hiemmeside https://rudersdal-onsdag-hlixenklub.dk/info/)

Der var ros og tak fra medlemmerne til bestyrelsens indsats.

Dirigenten takkede for god ro og orden - og Formanden takkede Dirigenten.

Godkendelse af referat:

Daro; "t-;' 3-"'3*'3Y'
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Dirigent Lisbet Riis
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Formandens beretning for 2A23 for BlixenKlub Rudersdal-
Onsdag

1. Generelt

Vi har haft et meget fint år med et rigtig flot fremmøde .

Vi besluttede at hæve deltagerantallet til vores møder fra 60 til 70
medlemmer pr. gang.

Dette har medf ørl at der kun et par gange har været venteliste til
foredragene.

Flere foredragsholdere har givet udtryk for at de er imponerede over så
mange medlemmer som deltager.

Vi er selvfølgelig glade for at interessen er så stor ved at vores foredrag
og udflugter.

Det siger sig selv at vi ikke kan være lige mange ved udflugterne, men
her er der nogle gange lavet to hold, hvis interessen har være stor.

Flere har bedt om en tur mere til Roskilde Domkirke. Derfor vil vi i

bestyrelsen se om økonomien kan klare en tur mere, da vi her skal leje
bus, hvilket er ret dyrt.

Vi er stadig 170 betalende medlemmer og en venteliste som er blevet
lidt kortere nemlig på ca. 50.

Vi havde håbet på at ventelisten ville blive endnu kortere , da der ijanuar
i år blev etableret en 3. Blixen Klub , som også har deres møder her på

Havarthigaarden på de onsdage vi ikke er her.

Der er dog ikke så mange fra vores venteliste, som har valgt at blive
medlem

i den nye klub.

Alligevel har den nye klub allerede en venteliste til medlemskab.

Det viser at der er et stori behov for denne type klubber i kommunen.
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Bestyrelsen besluttede derfor at sende en opfordring til de af vores

medlemmer, som ikke har deltaget i 2023 eller kun nogle få gange, om at
melde tilbage om de fortsat er interesserede i at være medlemmer.

Da vores venteliste stadig er Iang, er det ikke fair at optage en plads,

hvis man ikke deltager. Dermed ikke sagt at man skal deltage i alt, men
nogle gange om året, som et minimum, må kunne forventes.

Man kan ikke være medlem iflere BIixen klubber og man skal bo i den
kommune, hvor den Blixen Klub man er medlem i ligger.

På ERFA mødet den 14 april 2A23 blev det vedtaget af Blixen Danmark,
som et krav for alle Blixenklubber, som vi er forpligtiget til at følge.

Blixen Klub Danmark omsatte dette til : " Koncept af 17-05-2023" .

Jeg citerer:" De fleste klubber har venteliste og der dannes flere klubber
pr. kommune for at imødekomme behovet.

Det sker desværre, at nogle melder sig ind i flere klubber og derved
blokerer for andre nye medlemmer.

Det finder ERFA- møde deltagrene urimeligt og asocialt- og på mødet
besluttedes det, at man kun kan være medlem af 6n klub og kriteriet for
optagelse i klubben er, at man er fyldt 60 år og som hovedregel har
bopæl iden pågældende kommune.

Det be§der ikke at, "gamle medlemmer" som flytter fra kommunen bliver
smidt ud, dog forudsat at de ikke melder sig ind i en anden Blixen Klub.

Det er den enkelte lokale Blixen Klubs ledelse, der tager stilling til
bopæls-kravet." citat slut.

Når I skriver til webmailen, vær da rar at underskrive med jeres fulde
navn.



Højdepunkter i klubben i2A23-

Nogle af højdepunkterne på foredrag denne sæson i den lettere ende

var nok Karen Høgh, Som var husmodel hos Coco Chanel i Paris og

Trytle Michael som talte om Truxa og tryllede for os'

Foredraget om Konstig intelligens gav stof til eftertanke, da dette store

område desværre kan misbruges og her skal man passe på.

Læge Sebastian Wiberg kom og gjorde os klogere på, hvad der sker ved

et hjerteanfald og lidt om hjertestartere. Han var velforberedt og gav et

meget udtømmende foredrag.

I øvrigt har vi været vidt omkring bl.a. på safari iAfrika, til forestilling på

Kronborg og en tur i Drømmeland.

Af udflugter kan nævnes turen til Statens Museum for Konst med

malerier af Matisse og specielt det interessante bitlede: " Det røde

Atelier", samt turen til Roskilde domkirke.

lnteressegrupperne kører. Nogle er mere aktive end andre, men i det

store hele går det meget godt. Hvis nogen af jer vil starte en

interessegruppe kan vi i bestyrelsen hjælpe jer i gang , men iøvrigt skal

disse være selvkørende.

Der kan ikke være medlemmer i disse grupper, som ikke er medlem i

vores Blixen KIub.

Bestyrelse, Forplej n i ngsg ru pper og Revision'

Jeg vil gerne præsentere medlemmerne i både bes§relse og forplejning'

Det er længe siden sidst og vi har fået nye medlemmer.

Melanie Lange, næstfOrmand, Inger Marie Bernhoft, kasserer, Merete

Lorenz Hansen, Sekretær , Susanne Parum, webredaktør og Susanna

Heegaard, formand og tovholder på foredrag. lngrid Lohmann,

suppleant.

Birgitte Jensen-Dam, revisor og Barbro Persson, revisor suppleant'



thW***
Vores to Forplejningsgrupper er : Hold 1: lngrid Lohmann, tovholder,
Barbara Bro Rasmussen, Elsebet Lassen og Jette Baandrup.

Hold 2: Ruth Kyed, tovholder, Sanny Friis Sørensen, Susan Pedersen
og Lise Hvitved.

Det er en fornøjelse og en stor hjælp, at de to hold fungerer så godt og
hjælper hinanden på tværs af holdene ved fravær. Stort tak for det.

En lille tak tiljer står i vindueskarmen med jeres navn på, til at tage med
hjem, når vi er færdige her.

Bestyrelsen har ialt holdt fem bestyrelsesmøder og en
generalforsamling. Bestyrelsen og forplejningen har holdt en
julekomsammen.

Formanden har udsendt et Nyhedsbrev, en Sommerhilsen og en
Julehilsen.

Økonomi

Bestyrelsen har i 2A23 søgt tilskud fra kommunen efter § 18.

Vi modtog 13.000,00 kr.

Det er vi meget glade for, da vi kan notere at bus, guide og indgang på

museerne er blevet dyere.

Vi endte med et underskud på 1CI.822.16 kr.

Det skal dog understreges at vi ikke har nogen darlig økonomi i klubben.

Det er ikke meningen at vi skal have en større kassebeholdning stående.

Vores kasserer Inger Marie Bernhoft vil gennemgå vores regnskab
under

pkt. 3 på dagsordenen.

Foredrag , Udflugter og Frokoster
Der er ialt afholdt 19 foredrag, 5 udflugter og 2 frokoster:

11-01-2023 Rusland, St. Petersborg

1B-01 -2023 Udflugt til Statens museum for Kunst

25-01-2023 Foredrag om Truxa og tryllekunst ved Trylle Michael



*Wo*ddå*
4

08-02-2A23 Ny MR-scanningsteknologi

22-A2-2023 Karen Høeg , jeg gik catwalk hos Coco Chanel

0B-03-2023 Livsglæde-hele livet.

1 5-03-2A23 Generalforsamling

22-A3-2423 Fra farmerkone til næsehornsforsker

12-04-2023 Hamlet på Kronborg

19-A4-2023 AIIe mennesker drømmer

03-05-2023 Organdonation

10-05-2023 Kunstig intelligens

17-05-2023 Udflugt til Hammer Mølle

31-05-2A23 Carmen Curlers

14-06-2023 Sommer frokost til Hestkøbgaard

16-08-2023 Om Johannes Møllehave

23-08-2023 Udflugt lil Zen haven

30-08-2023 Socialt samvær grundet afbud fra foredragsholder samme
dag

13-09-2023 Menneskerettigheder

27-09-2023 Humor- det gode seniorliv

04-10-2A23 Udflugt til Ordrupgaard

11-10-2423 Fødeklinik og adoptionscenter i Kina

25-10-2023 Elsk dine ører

01-11-2023 Udflugt til Roskilde domkirke

0B-11 -2023 Bliv klogere på hjertesygdomme

22-11-2023 lT kriminalitet

06-12-2023 Julefrokost på Hestkøbgaard
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Øvrige hændelser i 2A23

Der er afholdt et Erfa møde 14-04-2A23 hvor Melanie og Susanna
deltog.

Generalforsamling iBlixen Blixen Klub Danmark 17-11-2023, hvor
Melanie og Susanna deltog.

Mikael Hansen Webmaster fra Blixen Klub Danmark har gjort et stort
arbejde med ændring af Blixen Klubbernes layout og lavet en Blixen Klub
Portal.

Alle webredaktører, for de forskellige klubber, har herefter tilpasset det
på deres hjemmesider.

Vores webmaster Susanne Parum har gjort dette arbejde og det hele
ser nu bedre ud og er mere overskueligt.

Der er nu 47 Blixenklubber i Danmark og flere er på vej.

Målsætning:

Målsætningen med Blixenklubberne er at skabe et forum for kvinder 60
+ som kan deltage ivariende foredrag , dog alle med et interessant
indhold, af dygtige foredragsholdere. Samt deltage i interessante
udflugter og ikke mindst have et socialt samvær med andre kvinder i

samme alder.

Tak:

Jeg vil på bestyrelsens vegne takke alle medlemmer for jeres ros og
deltagelse i møder og udflugter i 2023.

Det er rigtig positivt for os som betyrelse, at I synes om det arbejde vi
gør-

Med venlig hilsen

Susanna Heegaard

Formand

20. marts 2424


